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működé-

Hanyatló földmivelésünk és a 
földmives iskola.

zabályok Nap-nap után és mindig hangosab-
előintéz- ban nyilvánul a panasz, hogy vidé-
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künkön, de különösen Tapolcán, mind­
inkább sülyed mezőgazdaságunk, fogy
a munkás kéz és elapadnak élelme-
zésünknek helybeli forrásai.
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negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
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A földmives munkásosztály kezébe 
vette a vándorbotot és úgy beszél 
Amerikáról, amint hajdan apja vagy 
öregapja a harmadik faluról beszélt.

Eleinte csak a bátrabb, vállalkozóbb 
természetű egyének vándorolták ki, 
ezek között is legtöbben olyanok, kik­
nek itthon már valami „soruk“ volt 
és talán mar nem egyizben ismeret­
ségbe is jöttek az allami koszt- es 
kvártélylyal, mig később legjobb mun­
kásaink is kivándorolták. A földműve­
léstől kezd népünk teljesen elidege­
nedni es ha szekerének rudjat nem 
irányítja is Amerika fele, teljes ere­
jéből azon van, hogy sutba dobva 
kapát, kaszát, más, szerinte könnyebb 
munkát és biztosabb megélhetési mó­
dot keressen. Valóban elszomorító az, 
hogy mily nagy mértékét vett nálunk 
a földmiveléstől való idegenkedés. Az 
egykor szorgalmas, megbízható es tisz­
tességtudó földmives népünk nagy­
része ma mar csak iminel-ámmal

dolgozik, munkája felületes, azt leg­
többször rosszul végzi es mit sem 
törődik azzal, ha ez áltál munkaadó­
jának karára is van. Elamitva munká­
saink a fővárosból vagy messze ide­
genből hazatért „szaktars“ áltál, ame­
rikai napszámról beszel, azt követel 
anélkül, hogy a bereit nemhogy az 
amerikai, de meg csak a hazai 
szokás szerint is dolgozna.

Természetesen ily viszonyok közt, 
a csak kissé is gyengébb termo, vagy 
nehezebb munkát kívánó földek műve­
lése alig jövedelmező, érzi ezt nem j 
csak a eseledtarto gazda, de mindenki, j 
akit a sors arra kárhoztatott, hogy 
földjét napszámos erővel kelljen mű­
velteim.

Mindezeket a bajokat telezi meg a 
nép lelkűidének, modorának eldur­
vulása, vallastalansága es ennek kö­
vetkeztében a becsület útjáról való 
letérésé, a mindinkább szapoiodo ki­
hágások es bűntények.

Evekkel ezelőtt bármelyik munkás­
sal is, az érintkezés semmikep sem 
volt Kellemetlen, mig most az való­
sággal kínos, mert minden piilanatoan 
ellehetünk ra készülve, hogy ember­
séges kérdésünkre vagy utasításunkra 
a legdurvább feleletet kapjuk.

Ilyen körülmények között bizony 
senki sem szívesen bajlódik a töld- 
mívelessel es nyakra-tore igyekszik

szabadulni birtokától. Nem kis mér­
tékben ez is oka a birtoktestek túlsá­
gos eldarabolasának, mar pedig a túl­
ságosán szétforgácsolt birtokon nem 
lehet haszonnal gazdálkodni.

Megnehezítve a termelést minden 
téren, a gazdaközönseg mindinkább 
elfordul a földműveléstől es a helyett, 
hogy birtokát igyekezne minél bel­
terjesebben művelni, visszatér a regi 
gazdálkodásra. Iparkodik kiadásait is 
csökkenteni es evegbol csak a leg­
szükségesebb munkákat végzi, nap­
számost csak akkor alkalmaz, ha azt 
egyáltalán el nem kerülheti.

Ilyen gazdálkodás mellett azután 
bead a termelés fokozatos csökkenésé, 
az élelmi szereknek nagymérvű hiá­
nya es ennek folytan a napról-napra 
emelkedő dragasag; ezt a dagasagoi 
megérzi mindenki, de elsosoruan eizi 
a munkás, mert az, ha csak egy par 
nap nem dolgozik is, ajiajan mar be­
kopogtat a szükség es bizony gyak­
ran az éhség is.

Mindennek pedig nem szabadna így 
lenni, mert ha ezek az aldatlan álla­
potok meg soka így maradnak vidé­
künkön, különösen pedig Tapolcán, 
teljesen tönkre megy a töldmivelés 
es elfogy a munkás kéz.

Vissza kell téríteni a iöldmivest a 
földhöz, hogy a napszámost is mun­
kához juttassa es termelésének toko-

A sátán.
Irta tieiida Jenő.

Demeter ur szerfölött el vala keseredve es 
kacérkodott egy revolverrel. A revolver az 
asztalon feküdt, szép sima szerszám, fényes 
es tetszetős. Egy kicsi dísztárgy. Demeter ur 
pedig az asztal előtt ült es semmi egyebet 
nem csinált, csak éppen kacérkodott. Hátra­
dőlt a székében, úgy nézte a csillogó, ele- 
fántcsontfogóju holmit. Azután a kezebe fog­
ta, a súlyát mérlegelte. Es próbaképpen halán­
tékához illesztette a csövet. Most egy nyo­
más. Azután pukk ! És vége van mindennek.

Nem nyomta meg a ravaszt, hanem visz- 
szatette a revolvert az asztalaira és elhatá­
rozta, hogy előbb Dianát lövi agyon. A gyö­
nyörűséges szép asszonyt, a hosszú arany- 
hajút, a kőszívűt. Gyűlölte most ezt a nőt. 
Merthogy őt okozta minden szenvedéséért. 
Előbb őt, aztán saját magát.

Es az ajak át harapta úgy, hogy kiserkedt 
rajta á vér. Eltorzult az arca, mint egy kín­

vallatást szenvedőé. Mert nemcsak a testet, 
a csontokat es az izmokat lehet kinpadra 
feszíteni. Gyakran keresztre szegeződik, testi 
kínhoz hasonló kínnal vivődik, vergődik a 
lelek is. Úgy, mint most a Demeter ure, aki 
íme szerelmes es meg akar halni. Elobo azon­
ban őnagysagat fogja agyonlőni, mert o az 
oka a sok es nagy szenvedésnek. A gyönyörű 
szép, aranyoshaj u asszony, aki nem akarja 
meghallgatni Demeter urat, mert erenyes akar 
maradni es becsületes.

Most pedig egyszerre odaérkezett Demeter 
úrhoz a Satan. Külső abrázatára nezve nem 
vala ő az a lofarkos, kenkoves lovag, kinek 
gyermekek rettenetere, bűntől elriasztandó 
kegyes hívek nagyon nagy ijed el mere az Írások 
lefestik. Satan mivoltából legleljebb annyi 
maradt benne, hogy az egyik labara bicegett 
s a két szeme lobogo lánggal egetl, olyan 
lobogo lánggal, amilyen nem eg közönséges 
halandó szemeben. Egyébként kifogástalanul 
öltözött, szembeötlően halvány ur volt, egy 
kevésbbe fáradt es nagyon jo modorú. Inkább 
volt hasonló egy nem egészen itju világlihoz, 
aki elmúlott idejét élvezetekre, földi gyönyö­
rök keresésére használa lel, mintsem az ijesztő,

félelmetes Sátánhoz.
Es monda a Satan Demeternek, aki meg­

riadtál! szakította leiben a csillogó revolverrel 
való kokettirozast :

Szervusz komám! Legkedvesebb se­
gítőtársam I

- Bocsánat I Nem ismerem uraságodat ! 
— válaszolta Demeter, elinelazasbul felrez- 

, zenve, s igen csodálkozva amiatt, hogy mu- 
I ganyai Így megzavarja egy ismerősen meg- 
i szólaló idegen.

— Dehogy nem ismersz! En vagyok a Sá­
tán !

Demeter megijedt. De nem mutatta az ije­
delmet, mert eszebe jutott, hogy az nem lenne 
gavalleros es hogy a megijedő ember nagyon 
nevetséges ligura. Azért nyugalmat erőltetett 
magara, bárha az első meglepetés kabulata- 
ban szédült es hebegett:

— Kerem . . . en . . . azt hittem ... a 
poklok mélységes feneken tanyázik méltó­
ságod !

A Satan kacagott es bizalmasan leült De­
meter melle az asztalhoz.

Dehogy liam ! Az regen volt! Akkor, 
amikor meg a bibliát Írták. Es sok száz ev-
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zásával az összes társadalmi osztá­
lyok élelmezését megkönnyítse.

Mindez azonban nem könnyű do­
log. Hogy ez leheto'/c tétessek, első 
sorban is szükséges a gazdaközön­
ség érdekeinek hathatós támogatása, 
végre kell hajtani a mezőrendőt ségi 
törvényeket, meg kell akadályozni a 
mezei bitangolast, tisztességes mező 
pásztorokat kell alkalmazni, őket ren­
desen fizetni, hogy ne legyenek kény­
telenek más munkára járni és talán 
a sorsukat intéző egyén szőlőjét mun­
kálni akkor, a midőn a mezőt kel­
lene őrizni.

A kihágásokat drákói szigorral, a 
mezőrendőrségi törvényben előirt leg­
magasabb birsaggal kell büntetni. Mind­
ez azonban csak a fönnálló állapoto­
kat tenné türhetőbbe, de gyökeres vál­
tozást nem hozna: ennek elérésére 
messzebb menő intézkedéseket kell 
tennünk.

Első sorban is helyes irányban kell 
nevelnünk a népet, meg kell szüntetni 
a tanköteles gyermekek utcai ácsor- 
gasát, büntetni kell az iskolámulasz- 
tast ; korlátozzuk a pálinkafogyasztást, 
büntessük, es pedig minél szigorúbban 
az utcai duhaj kodást és fordítsunk na­
gyobb gondol az ismét ő előadásokra.

Oktassuk a népet, tanítsuk a helyes 
es okszerű gazdálkodásra, mert hiszen 
ha őszintek akarunk lenni, be kell val­
lanunk, hogy gazdálkodó földműves 
népünk mindenhez é. t inkább, csak a 
gazdasághoz és az okszerű föl dini ve­
lőshez nem.

Mindez azonban nem vihető keresz­
tül csak úgy heveny eben, tamtam a 
népét elő szóval is bajos, nyomtat­
ványok áltál még nehezebb. í udjuk 
jól a szőlők felújításának első idejé­
ből, hogy népünk mily bizalmatlan és 
mennyire nem hisz masbar, csak a 
szemmel látható eredményben.

Földművelésünk javításának, fejlesz­
tésének érdekében is, szemlélhető pél-

TÁPOLCZAT LAPOK
dara van szükségünk és ezt a példát 
nyújtana egy, a vidékünkön, lehetőleg 
azonban 1 apolezán létesítendő minta- 
gazdaság es még ennél is célraveze­
tőbb lenne Tapolczán a vincellérisko­
lával kapcsolatban felállítandó föld­
műves iskolának létesítése.

Teljes meggyőződésem és azt hi­
szem, mindenkié, hogy egy földmives- 
iskola valóságos áldás lenne vidékünk­
re. Nem csak az által, hogy szakértő 
gazdákat nevelne az intézetet végző 

I kisgazdák gyermekeiből, hanem még 
inkább azaltal, hogy okszerűen veze­
tett gazdasagában szemlélhetőleg be­
mutatna, miként kell gazdálkodni. Erre 
pedig nagy szükségünk van, mert hi- | 
szén teljes biztossággal állíthatjuk, 
hogy vidékünk kisgazdái közül alig 
akad egy-kettő, aki a vetésforgó fogal­
mával tisztában lenne, vagy a helyes 
trágyakezelést, az okszerű szántást ne 
csak hírből ismerné, hanem kis birto­
kán alkalmazna is.

A földműves iskola által megismer­
kednénk a műtrágyák helyes alkalma­
zásával, megtanulhatnánk az előttünk 
ismeretlen gazdasági és egyéb hasznos 
növények termelését, a kertészetet, a 
gyümölcstermelést, méhészetet, a rét­
művelést, valamint megismerkednénk 
számos oly ágaval a mezőgazdaság­
nak, melyet ma nem űzünk, sőt talán 
nem is ismerünk.

Megkedvelteménk a földművelést újra 
és ha népünk latna, hogy az haszon­
nal jár, bizonyára nem tolakodnék más 
kereseti forrás felé, mert hiszen a ha­
szonnal űzött mezőgazdaság mindin­
kább több es több munkáskezet bírna 
foglalkoztatni és tisztességesen fizetni. 
A kellő mérvben és haszonnal folyta­
tott földművelés mellett meglenne köny- 
nyitve élelmezésünk is, mert hiszen a 
helyben termelt élelmi szerek mindig 
olcsóbbak és könnyebben megszerez­
hetők, mint a távol vidékről hozottak 
es emellett jóság és valódiság tekin-
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tétében is megbízhatóbbak.
Számos érv volna még felhozható a 

földmivelés fejlesztése valamint a föld- 
mives-iskola felállításának égető szük­
ségessége mellett, azonban talán ennyi 
is elég. Ha vidékünk és Tapolcza vá­
rosának értelmes osztálya valóban 
akarna a nép jóléte és saját, valamint 
a köz érdekében is hasznosan közre­
működni, úgy meg fogja szívlelni a 
fönt írottakat és segítségére siet a ha­
nyatló földmivelésnek és a pusztuló 
gazdaközönségnek.

Szíveljük meg Meline szavait: „A 
nemzet gazdasága hasonlatos a fához, 
a fa gyökere a mezőgazdaság, ágai és 
levelei az ipar és kereskedelem. Ha a 
gyökér szenved, a levelek lehullanak, 
az ágak elszáradnak és a fa elpusztul.“

Magyarországon a lakosság kéthar­
mada gazdálkodással foglalkozik, vidé­
künkön pedig többé-kevésbbe minden 
ember. Iparkodjunk tehát a mentéssel, 
amig lehet, mert hiszen a földmivelés 
hanyatlásával nemcsak a gazdaközön­
ség szenved, megérzi azt ep oly mér­
tékben az ipar és kereskedelem is, 
mert a gazdaközönségben legjobb fo­
gyasztóját veszti el.

Első sorban is vegye kezébe a föld­
mivelés ügyet a í'apolezavidéki Gazda­
kör, reményiem és hiszem, hogy pél­
dáját követni fogja az egesz gazda­
közönség és művelt társadalmunk egy­
aránt.

Handlery Gusztáv.

Mit kell tenni a járás községeinek?
Bármennyire is hangoztatjuk, hogy a vi­

dék gazdasági érdekeit úgy anyagilag mint 
erkölcsileg előmozdítsuk, meddő marad, ha 
maguk a községek nem tesznek saját érde­
kükben.

Lapunk hasábjain már szóvá tettük, hogy 
a háziipart kell meghonosítanunk, mint olyan 
foglalkozást, mely a népnek a tél folyamán 
is, habár szerény, de biztos jövödelmet nyújt. 
Ezek volnának a háziipari tárgyak téli ké­
szítése, amely valjuk meg, népünknél még
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vei ezelőtt, mikor egyszer magamnál egy 
hírneves poétát is vendégül tisztelhettem. 
Valami Dante nevűt. Ekés versezeibcn meg 
is irta, hogy odalent mit tapasztalt. Bizo­
nyára olvastad. Avagy nem ismered a Divina 
Comediát ?

Demeter ui sohase olv ista a Divina Co­
mediát. Mint ahogy tuiajdonkepen egesz 
eleteti kei észtül nem olv, ott semmitsem. A 
könyveket es a poétákat nem igen kedvelte. 
Es a képzelet világánál ; kkalta többre be­
csülte a valóságot. Élete mind ezideig abban 
telt el, hogy ruhákat csináltatott, azután eze­
ket el nyílt te. Es újra ruhákat csináltatott, 
azután ezeket is elnyütte. Közben a káve- 
házakban sok pikolót megivott. Udvarolt, s 
minden rendű, rangú nőktől beszedte a szép 
ruháknak, csinos bajusznak es jó modornak 
járó hódoltság adóját. Mígnem a szépséges 
szép arany hajú asszonynyal hozta össze a 
végzet, aki kőszívű maradt és erényes, gyász­
ba borítván, gyilkos gondolatok örvényébe 
taszítván ezzel Demeter urat

— Fiam, — magyarázta jóakarattal az 
ördög, kinek külső színezete olyan volt, mint 
egy derek világfié — azóta az idők meg­
változtak ! Dante poklában az emberek már 
nem hisznek. S abban a pillanatban, mikor 
az utolsó hivő meghalt, ez a pokol megszűnt 
létezni.

Összes kínjaival, törteiméivel es retteneté­
vel együtt ide költözött fel a földre, az 
emberek lelkebe. Akkor költöztem fel a földre 
én is.

Demeter ur ismét az ajkát harapta. A 
szőke asszony miatt újra nagyon gyötörte 
u szenvedés. Es igazat adott a sátánnak.

Itt van a pokol. Itt, az emberek lelkeben. 
Az ó lelkében is. Ezeknél különb szenvedé­
seket nem talált ki sem a Dante, sem a 
próféták fantáziája.

Fáj, fiam ? Fáj ? — kérdezte kajánul 
az ördög. Es'a szemében lobogó láng csu- 
í ndáros örömmel villogott. — Az asszony 
■matt, ugy-e a gyönyörűséges szép szőke 
i.-.szuny miatt, aki erényes, becsületes akar 
maradni es nem hódol neked ?

Demeter csak a fejével intett:
— Igen, az asszony miatt.
— Lásd, ez u dolgok rendje. Az én talál­

mányom. Ember gyötri az embert. Ember 
j teszi embernek pokollá az eletet. Élhetnének 

békességben, közös nyugalomban egymás 
mellett. De nem Egyik keresztül gázol a 
a másikon és hiúság vagy önzés vagy egy 
perc gyönyöre kedvéért tipor embertársa lei­
ken. Ez az! Ezért mondom én, hogy segítő ■ 
társaim vagytok mindannyian. Gyötrők es 
szenvedők egy személyben.

Demeter ur ismét igazat adott az Ördög­
nek. ( sakugyan! Ember teszi pokollá em­
bernek az eleiét. Es a szeme a boszura 
szomjas lelek irányítását követve, felkereste 
az asztalon nyugvó revolvert, mely képes 
kioltani egy habfehér csodaszép női testből 

1 az életet.
A sátán felfogta ezt a tekintetet;

I — A bosszú ! Ugy-e a bosszú! A kutya 
is mar és nem tűri a botot. A szamár is 
rúg és nem tűri az ostort. Hát mért maradna 
a versenyben hátra a teremtés koronája, az 
ember ? De figyelmeztetlek valamire. Miben 

i oka a te szenvedéseidnek az az asszony ? 
Avagy kacérkodott veled f Vagy hazudott

neked ? Ugy-e hogy nem ? Csak eszköz volt 
a sors kezében, az én kezemben, mert arról 
nem tehet, hogy szép, hogy arany haja van 
s a te tetszésedet megnyerte. Azt mondod 
rossz asszony ? Miért ? Mert erényes marad ? 
Mert nem szegi meg a hüségi esküt ? Akkor 
volna rossz, ha hallgatna te rád.

Demeter dühös lett :
— Egy Sátán, aki az erényt védi! Nevet­

séges vagy !
— Nem az erényt védem, csak a logikát. 

S a logika neveben még egyet. Mi lenne, 
ha mindenki úgy gondolkoznék mint te ? 
Mondd emlékszel arra a lányra, akit a múlt 
héten hitegettél, aztán ott hagytál ? Meg a 
többi lányra, asszonyra ? Mind hitegetted és 
mind ott hagytad. Mi lett volna, ha ezek 
mind golyóval, öldöklő szándékkal támadnak 
ellened ? Hányszor kellett volna halálnak ha­
lálával meghalnod ?

Szünet.
— Mindezeket pedig, — kezdte újra a 

sátán — nem azétt mondtam, hogy jobb útra 
térj, hanet azért, mert úgy is tudom, hogy 
az okos szót nem fogadod meg. Mert ostoba 
vagy és rósz. Az emberek legtöbbje ilyen. 
Rossz és ostoba. Ezért virul nekem. Ezért 
nagy az én birodalmam.

Azzal magára hagyta Demetert, hogy foly­
tassa ott, ahol elhagyta, a revolverrel való 
kacérkodást.

.ó-'t'V *
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A balatoni körút kiépítése. A Balatoni 

Szövetség tavaly őszkor rámutatva a kérdés 
fontosságára, fölterjesztést tett a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, hogy a Balaton kőrútjá­
nak kiépítését tegye lehetővé. A miniszter 
most tudatta a szövetséggel, hogy a körút­
nak államköltségen való kiépítését addig nem- 
ígérheti, mig nem tájékozódott az iránt, hogy 
a körút kiépítése mily összegbe kerülne. Ez 
irányban azonban leiratot intézett az illeté­
kes államépitészeti hivatalokhoz és fölhívta 
őket, hogy a vonatkozó költségvetést hozzá 
fólterjesszék. Így remény van rá, hogy a 
fürdőtelepeket összekötő balatoni körút, mely­
hez három vármegyének gazdasági érdeke 
fűződik, nem sok idő múlva megvalósul.

A Tapolcai Katholikus Kör a múlt vasár­
nap tartotta Ley József prépost plébános 
elnöklete mellett, a Kör helyiségében, ren­
des közgyűlését. — A megnyitóbeszéd után, 
mely a kör szükséges voltát erkölcsi és 
társadalmi szempontból ismerteti, a titkári 
jelentés számolt be a kör múlt évi tevékeny­
ségéről, amelyből kitűnik, hogy a kör hiva­
tásának megfelelően halad azon az utón 
célja fele amelyet kitűzött, örömének ad ki­
fejezést a jelentés, hogy a kör a múlt év­
ben már saját othonában nyert elhelyezést, 
megvásárolván a jelenlegi helyiséget A pénz­
táros, háznagy és könyvtáros pontos jelen­
téseik után elnök a közgyűlés nevében ne­
kik köszönetét mondva, a körre Isten áldá­
sát kérve a közgyűlést bezárja. A kör ma 
már oly sok tagot számlál, hogy mint er­
kölcsi testület számottevő tényezője I apolcza 
község társadalmának.

Zalavármegye II. Rákóczi Ferenczért 1 
Mióta a nagy Rákóczinak hamvai hazai föld­
ben pihennek, általános óhajjá vált, hogy a 
dicső nemzeti fejedelemnek nagyságához mél­
tó szobor emeltessék. A hazafias mozgalom 
élére gróf Andrássy Gyula és a kurucidők 
nagynevű historikusa : Thaly Kálmán ország­
gyűlési képviselő állták. Az ő vezetésük alatt 
bizottság alakult, mely az eddig egybegyült 
alap kiegészítésre nyereményben gazdad sors­
játékot rendez. A sorsjáték főnyereménye 
40.000 korona. Vannak ezenkívül tízezer, 
hatezer, ötezer továbbá sok kétezer és ezer 
koronás és kisebb nyeremények. Az* összes 
nyeremények értéke 90.000 korona. Ezeket 
a hazafias célú sorsjegyeket, melyeknek da­
rabja egy koronába kerül, most küldte meg 
a bizottság Zalavármegye közönségének, me­
gyénk urhölgyeit pedig már korábban föl­
kérte a sorsjegyeknek ismerőseik körében ter­
jesztésére. Vármegyénk hazafias közönsége 
mindenkor meghozta áldozatát nagyjaink em­
lékének s kétségtelenül örömmel és lelkese­
déssel fogja meghozni a nagyok nagyjának, 
a magyar szabadság első zászlóbontójának : 
II. Rákóczi Ferencznek is. A nagy kuructe 
jedelem ércemléke egyúttal a mindent felál­
dozó példaszerű hazaszeretetnek emléke lesz, 
járuljon tehát hozzá minden magyar, hogy a 
monumentális szobor létesüljön. Adóssága ez 
a magyarnak az önzetlen hazaszeretet esz­
ményképe iránt s bizony restelkednünk kell, 
hogy ily későn hozzuk ni -g áldozatunkat a 
Rákóczinak, a ki hazájáéit a mi szabadsá­
gunkért, — családi tűzhelyét, boldogságát s 
minden földi javát föláldozta. Tegyük jóvá a 
mulasztást! Hölgyeink! Járjanak elől jó pel 
dával! A sorsjegyek nyilvános húzása már­
cius 15-én lesz Budapesten a m. kir. lottó­
igazgatóságnál (IV. \ ámpalota.) A központi 
sosjegyiroda Budapesten IX. Boráros-tér 2. 
szám alatt van.

Szőlősgazdák figyelmébe. A földmivelés- 
ügyi minisztérium részben, hogy a szőlős­
gazdák karószüks égi étének beszerzését más­
részt eladásra készleten álló szőlőkaró tor 
galmét megkönnyítse, elhatározta, hogy a ma 
gántermelőktől áruba bocsátott kaió mennyi­
ségét nyilvántartja. A szükséges adatok be­
szerzésével és a minisztériumba történő beje­
lentésével az illetékes kerületi szőlészeti és 
borászati felügyelőket bízta meg.

»Csak egy virágszálat levélpapiros 
Nemcsak jó levélpapirost vesz az, aki a jel­
zett cimii levélpapirost veszi, hanem egy 
szersmind jót is cselekszik azon tüdőbeteg 
szerencsétlenekkel, kik a Józscl királyi her­
ceg Szanatóriuum Egyesület gyámolitását 
veszik igénybe, mert e réven juttatott fillérek
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a szenvedő tüdőbetegek gyámolitására lesz 
fordítva. Azért mindenki az emberbaráti sze­
reidet szolgálja, ha ily levelpapirost szerez 
be, melyet lapunk kiadóiánál kaphatunk. 50 
drb. levélpapiros és 50 drb. boríték, doboz­
ban 2 korona.

Háziipari tanfolyamok. Öröm tölti el keb­
lünket, látva azon törekvést, melyet a Ta- 
polczavidéki Gazdakör a háziipari tanfolya­
mok rendezésésénól e'ért. A múlt vasárnap 
Tördemicz és Gyulakeszi községekben volt 
a befejezett kosárkötő tanfolyamokon készült 
munkadarabokból kiállítás, amely kiállítások 
bizonyítékai annak, hogy népünk tanulékony, 
mert alig négy hétig tartott tanfolyamokon 
a kosárkötés fogásait teljesen elsajátította. A 
Tapolczavidéki Gazdakör céljául tűzte ki azt 
is, hogy e háziipari tárgyak készítését vidé­
künkön meghonosítsa, amivel nem megve- 1 
tendő j övödéi met biztosit magának az a gazda, 
aki azzal a tél folyamán, midőn más mun­
kája úgy sincs, foglalkozik. Nevezett közsé­
gekben a készített munkadarabokból kiállítást 
rendezett a gazdakör, amely kiállítást a falu 
lakossága csoportosan látogatta. E kiállítások­
nak nagy erkölcsi haszna van, mert népünk 
megtanulja az időt hasznosítani. A készített 
munkadarabok tele részben készítőiké, fele 
részben pedig a gazdaköré, ki abból a jövő­
ben rendezendő tanfolyamok költségeit fedezi. 
A gazdakör titkára buzdító szavakban ser­
kentette a megnyitás alkalmával a resztvevő­
ket a további munkásságra és e hasznothajtó 
foglalkozás üzésére és mindegyik szorgalmát 
a gazdakör naptárával jutalmazta.

A tapolcai iparos ifjak „önképző Köre“
ma este 8 órakor saját helyiségeben felol­
vasás, ének, szavalat, monolog és tombolá­
val szórakoztató estélyi rendez, melyre ven­
dégeket szívesen fogad a rendezőség. Belépti 
dij nincs. Egy tombola jegy 2(J fillér.

A Zalaegerszegi Karácsonyfa Egyesület 
táncestélye. Gról Batthyány Fainé szül. In key 
Valéria 0 méltósága védnökségé alatt álló 
Zalaegerszegi Karácsonyfa Egyesület 1908. 
február 8-án, az Arany Bárány szálló összes 
termeiben közvacsorával és amerikai sorsjá­
tékkal egybekötött táncestélyt rendezett.

Fölöske község leégett. A szalmafödeles 
házak réme, a vörös kakas rászallot egy vi­
rágzó zalamegyei községre és irtózatos pusz­
tulás jelzi nyomait Fólöske község ma csu­
pa rom és üszög. Száz gazda siratja minden 
vagyonának elvesztél. Mentes közben öt em­
ber lelte halálát a tűzben, köztük egy fiatal 
leány is, ki kis testvérkéjét akarta az égő 
házból kimenteni Vígan voltak vasárnap éjjel 
Fölöske egyik faluvégi házában. Egy modus 
gazda adta férjhez a leányát és ez alkalom­
mal macánál latta csaknem az egesz falut. 
A ktkodalmsok jól érezték magukat es csak 
hajnal felé távoztak, nagy részük mámoro­
sán, szivarozva. Ma meg nemtudni határo­
zottan, hogy mi okozta a katasztrófát, de 
erős a gyanú, hogy egyik lakodalmas köny- 
nyelmüen elvetett égő szivarja. A lakodalma­
sok alig tértek nyugovóra midőn lelkeltette- 
öket a vészkiáltás, hogy a falu vége lángban 
áll. Irtózatosan hatott ez a hír, mert nagy 
szel dühöngött, melylyel szemben minden 
erőlködés hiábavalónak látszott. Mire az em­
berek oltásra gondolhattak volna, a falu már 
tiz helyen égett. A lángok a nagy szélvihar­
ban démoni gyorsan száguldtak végig a ta- 
lun és egymásután gyújtották lel a szalmás 
házakat, kerítéseket, gazdasági épületeket. 
A falu utcáján pedig több mint száz ember 
rohant fel s ala észnélkül sírva, kezeiket tör­
delve. Az emberek áradatában megvadult, 
üvöltő állatok száguldtak. Szó sem lehetett 
mar róla, hogy itt valamit megmentsenek. 
Reggelre rommá lett egesz Fölöske. Öt hallotja 
van a pölöskei katasztrófának. Három íerti 
es két leány. A férfiak oltás es mentés köz­
ben leltek halálukat a lángok között. A leá­
nyok úgy vesztek oda, hogy egyik nagy le­
ány alvó kis testvérét akarta az égő házból 
kihozni, ölbe kapta és mar-mar úgy látszott, 
hogy midketten megmenekülnek, a küszbön 
azonban megbotlott, elesett és pillanat múlva 
ruhája lángot fogott es a kívülállók elől csak­
hamar átláthatatlan füstgomoly és lángnyel­
vek ledtek el a két testvért. Mire rájuk akad­
tak, már mindketten meghaltak.

február 9.
Az állatforgalom szabályozása Ausztriá­

val. A folyó évi január 1-én életbe lépett 
100ÖU0/907. alatt F. M. rendelet értelmében 
a Magyarország es Ausztria közötti állatfor­
galom főbb pontjai a következők : 1. Serté­
sek csakis vasúton szállíthatók. 2. Ló és 
szarvasmarha olyan marhalevéllel szállítható 
csak, amely igazolva van, hogy a szárma­
zási hely és szomszédos községei 40 nap 
óta vészmentesek. 3. Szarvasmarhák marha­
levelén a felső szélén fel kell tüntetve lenni 
annak minősége: vágómarha, tenyész vagy 
szarvasmarha. 4. Magyarországból Ausztriába 
induló állatok marhalevelén igazolva kell len­
ni, hogy az állatok elindulása előtt a m. kir. 
állatorvos által meg lettek vizsgálva. 5. Ausz- 
ti iából Magyarországba hajtott állatok mar­
halevélen igazolva kell lenni, hogy osztrák 
hatósági állatorvos megvizsgálta és egészsé­
gesnek találta. Emez ál'atok Magyarország­
ban csak akkor kerülhetnek további forga­
lomba, ha m. kir. állatorvos is megvizsgálta 
és egészségesnek találta. Fentiek miheztartá­
sa és szoros ellenőrzése végett az összes 
csendőrségek értesittettek, a hatarrendőrségi 
kirendeltség vezetője meg a hatóság részéről 
megkerestetett, hogy hivatkozva az 1900. évi 
évi Vili. t.-c. 2 §-a alapján közegeivel a fen­
tiek betartását ellenőriztesse. Ez alkalomból 
figyelmezteti az állatorvos az állatkereskede­
lemmel foglalkozókat (gazdákat, alkuszokat 
stb.) hogy tekintettel az uj és az eddigiek­
től lényegesen eltérő rendelkezésekre minden 
tekintetben kétes esetekben hozzáforduljanak, 
aki mindenkor díjmentesen a kellő felvilá­
gosításokat megadja.

Nyilvános köszönet. Tóth József gyula­
keszi-i vendéglős az iparos ifjak Önképző 
Körének 5 koronát adományozott, mely szi­
ves adományé, t ez utón is hálás köszönetét 
mond az Elnökség.

Minden anya érdeklődik a „Scott-féle 
Emulsó“ iránt, mely lapunk hasábjain most 
sokszor ajánltatik. Ez egy híres csukamáj­
olaj készítmény, melyet gyermekek előszere­
tettel vesznek be és mely nekik minden eset­
ben, melyben eddig közönséges csukamáj­
olajat használtak, gyors és biztos segélyt 
nyújt. Kapható minden gyógyszertárban.

A házinyultenyésztés egy idő óta roha­
mos lépegekkel halad előre. Az ország min­
den vidékén újabb és újabb hívei akadnak 
e mindenütt könnyen űzhető tenyésztési ága­
zatnak, amely hivatva van mint a mezőgaz­
daság mellékágazata a népjólét emelését elő­
mozdítani. Jövedelmezőségre azonban a te­
nyésztők csak abban az esetben számíthat­
nak, ha termékeiken egészeven minden idő­
szakban túladhatnak. A Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete, Budapest, 4., Alkotmány utca 
31., házinyultenyésztés! akcióját országosan 
szervezve, módot és alkalmat nyújt arra, hogy 
a tenyésztők házinyulaikat (akár fajállatok, 
akár piaci értékesítésre való keresztezések, 
vagy a tenyésztésből kiselejtezett állatok) bár­
mikor minden mennyiségben értékesíthessék, 
ahol a tenyésztésre szánt fajallatokon kívül 
levágásra való bármilyen szinti közönséges 
házi (istálló) nyulak is kg.-ként élősúlyban 
tiO fillérért értesittetnek. Ajánlatos tehát, hogy 
a tenyésztők saját érdekükben eladásra ke­
rülő nyulaikat külön-külön, vagy az egész 
községből együttesen, a darabszám és a kö­
rülbelüli élősúly megjelölésével fenti szövet­
kezetnél bejelentsék.

Leszakadt alatta a Balaton jege. Somlai 
Gyula kisörsi lakos a héten több társával a 
Balaton jegén szánkózott. Somlai szánkója 
vékony jégre került, mely betört alatta és 
pillanat múlva a szerencsétlen ember eltűnt 
a jég alatt. —Hulláját csak tegnap halászták 
ki a Balatonból.

Köhögés nem betegség. Gyakran hallani 
ezen megjegyzést. De mily káros tévedés. 
Igaz, vannak emberek, akik köhögnek s mé­
gis megöregednek. De mily gyakran támad­
nak a köhögés elhagyagolása folytán súlyos 
betegségek, nevezetessen tüdőbetegség, holott 
kellő időben annak keletkezése és terjesztése 
meggátolható. A köhögés tehát soha sem 
hanyagolandó el, hanem vegyük azonnal az 
ismert „Sirolin-Roche" hatásos szert, mely 
nemcsak a köhögést szünteti, de az étvágyat 
is előmozdítja és a testerőt fokozza. Kapha­
tó a gyógyszertárakban.

r' ■;»V. ~ 1,
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mindig nehezen tud gyökeret verni. Pedig 
hát ebben nincs semmi lealucsonyitó dolog. 
Temes, Torontál megyékben a háziipar üzése 
már rendes téli foglalkozást kepez, nemcsak 
az úgynevezett szegényebb néposztálynál, 
hanem a legmódosabb gazdánál is. Hisz a 
munka nem szégyen.

Manap már a mostoha gazdasági viszo­
nyok kell, hogy minden gazdát arra indít­
sanak, miszerint a jövedelmet nyújtó bár­
mely gazdasági foglalkozásban nem csak 
idejének puszta értékesítését, hanem jövö- 
delmének szaporítását lássa. Erre irányulnak 
a gazdasági háziipari tanfolyamok tartása, 
amelylyel nemcsak az idő okos kihasználása, 
hanem számottevő jövödelemhez juta gazda 
akkor, midőn idejet egyébre úgy sem tudja 
kihasználni.

Jártam a fent említett megyek községei­
ben. Legtöbbnyire módos nemet ajkú közsé­
gek, amelyeknek lakosai valóban követésre 
méltó munkásságot fejtenek ki a háziipari 
ágak szakszerű művelésében, amely réven 
idejük akkor is pénzé válik, midőn más fog­
lalkozás hiányában a kosár, fafaragás, szalma 
és gyékény fonást űzik, amelyekkel nemcsak 
saját házi szükségleteiket elegitik ki, hanem 
bőven jut a piaczra is, ahol azokat gazda­
köreik vagy szövetkezeteik utján értékesítik.

Vájjon indokolt-e vidékünkön a háziipar 
ilyeténkép való üzése ? Erre csak igen lehet 
a felelet. Hisz talán jobban reá szorult né­
pünk a haziipar okszerű üzesére, mint az 
alföld dús kalászt termo vidékének lakossága. 
Talán negy-öt videkbeli jobb gazdanak sincs 
annyi birtoka, mint annak a temesmegyei 
íöldmivesnek, aki nem átalja a tel folyamán 
egesz családjával együtt a kosár-, gyekény- 
és kukoricafosztas fonást vagy faragást 
űzni azért, hogy részben saját házi szükség­
létét fedezze, részben pedig, hogy annak 
nagy részét értékesítse. Vegyünk példát ró­
luk. Gyarapszanak, gazdagodnak is. Nem 
kerül ki onnan annyi kivándorló, mint vidé­
künkről.

Ha meggondoljuk, hogy évenkint ezreket 
adunk ki a vidékünkön termelt csemege 
szőlő szállításához szükségelt kosarakért, 
valóban az önvád hangja szélit fel bennün­
ket arra, hogy ezt ne engedjük.

Mennyi alkalom kínálkozik vidékünkön a 
sokféle háziipari szak hasznot hajtó üzesére. 
Mindenek előtt tekintsük a Balaton mellett 
lekvő községeket. Rengeteg sok gyékény áll 
itt rendelkezésünkre. Ennek feldolgozása hat­
ványozott mértekben értékesülne, ha azt a 
ma mar művészi tökélyre vitt gyékénytár - 
gyak fonására lennének felhasználva. Piaca 
bizonyara lesz az ebből készült tárgyaknak, 
mert hisz a közel jövőben megnyitandó bala- 
tonparti vasúttal idegen forgalmunk nagyban 
emelkedni fog. Vájjon nem leend-e kedves 
emlék az itt megfordult idegentől a Balaton 
parton tenyésztett gyékényből készült emlék­
tárgy ? De meg ugyanez anyag sokfele kö­
zönséges használati dolog keszitesere is al­
kalmas. A szőlőterületek teljes beuitatésév el 
alig lesz a vidéknek hasznosabb és jövedel­
mezőbb teli foglalkozása, mint a háziipar 
üzése.

Vagy nem indokolt-e, a mar többször is 
emlitett kosárkötésnek teli háziiparként való 
meghonosítása. Ezer meg ezer gyümölcs- 
szállitó kosárra van szüksége vidékünknek 
a csemegeszőlő szállításakor. Ezt is elkészít­
hetné maga e vidék lakossága. Elsősorban 
azonban községi füzfatelepekei kell létesíteni.

Egy kis üzleti eletrevalósaggul párosult 
szorgalom sok-sok hasznost es szépét tudna 
vidékünkön teremteni, hanem itt elsősorban 
a községek legyenek vezetők. Az eddig alig 
vágott vagy alomul leihasznait gyékényt kell 
ertekesitem s minél több községi füzfatelepet 
létesíteni.

A Magyar I udományos Akadémia lei­
rata Tapolca községhez. Említettük, hogy 
Tapolca község azon alkalomból, hogy nagy 
szülöttének, Bacsányi János es neje hamva­
inak a linzi temetőből leendő hazahozatalára 
a magyar tudományos Akadémia lépésekét 
tett, arra kérte az akadémiai, hogy Bacsányit 
szülőföldjére, Tapolcára szállíttassa. A fel­
iratra a múlt héten érkezett le az akadémia 
titkára, Heinrich Gusztáv ertesitese, hogy az

!■ akadémia minden körülmények között úgy 
sem lenné a hamvak hazaszállítását a költő 
szülővárosa megkérdeztetése nélkül s az idő­
ben okvetlen érintkezésbe lép ez ügyben a 
községgel. Az akadémia udvarias nyilatko­
zatát örömmel vesszük s mindenesetre kérel­
mezzük a hamvak Tapolcára leendő szállí­
tását, ha némi anyagi áldozatba kerülne is. 
Hisz van Bacsányi szobor alapunk, talán 
ebből is lehetne valamit e célra áldoznunk. 
A tudatlanok szeretnek minden nemes törek­
vést lekicsinyleni. Az ilyeneknek alig tetszik 
a mozgalom, mert nem tudják megbecsülni 
a kegyeletet, oly egyénnel szemben, ki a 
legszentebb ügyért, a szabadság szent esz­
méjéért küzdött a legszebb fegyverrel, a 
tollal. Hisz ti tőletek ezt mit sem csodáljuk, 
mert nem tudjátok ki volt Bacsányi ! Tapol­
cza községnek erkölcsi és hazafias köteles­
sége mindept elkövetni, hogy a hamvak a 
szülőföldben nyerjenek örök pihenőt, abban 
a földben, amelyből életre kelt.

TAPOLCZAI LAPOK

H 1 B B K.
Bank-főtanácsos. Az Oszrák-Magyar Bank 

mull héten tartott közgyűlése Hertelendy Fe- 
rencz főrendiházi tagot, Zalavármegye volt 
főispánját, a zalamegyei gazdasági egyesület 
elnökei 655 szavazattal főtanácsossá válasz­
totta.

Megyegyülés Zalavármegye törvényható­
sága e ho lü-en közgyűlést tart. A tárgyso­
rozat 92 pontja közül, a bennünket közelebb­
ről érdeklők közül a következőket említjük. 
A balatonfüredi járási mezőgazdasági bizott­
ság megalakítása s a tapolezai m. g. bizott­
ságok kiegészitése. A lóavató bizottságok 
megalakítása az 1908. évre. Köveskálla köz­
ség kérvényé a Kővágóörs—köveskalli vici­
nális útnak a tvht. utak halozataba leendő 
felvetele iránt. Tapolcza nagyközség ingatlan 
eladási ügye. Zánka község kepviselőtestü- 
letenek abalatonparti vasúthoz szükséges köz­
dűlő utak átengedése tárgyában hozott ha­
tározata. Kiildöttsegi jelentős a fogadó, ven­
déglő, kávéház és kávemérési iparokról szóló 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

Eljegyzés. Dr. Roth Jenő a József főher­
ceg nevét viselő 37. számú gyalogezredbeli 
ezredorvos, tegnap tartotta eljegyzéséi özv. 
Lessner Józsefné leányával, Lessner Ilona 
kisasszonynyal. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

A Szanatórium Egyesület és a Krajcár- 
Egyesület folyó hó íő-én az Eibeschütz- 
szallodában szinelőadassal cs íeher caba- 
ret-vel egybekötött tancestélyt rendez. — 
Közreműködnek : Berger Károlyné úrnő, Ber­
ger Rózsika, Franki Ilonka, Grünberger Bella, 
Hirsch Katinka, Hoffmann Margit, Leszner Zse­
ni, Leszner Margit es Leszner Eliz kisasz- 

! szonyok, dr. Eury László es Kovács Sándor 
\ urak. Kezdete 8 órakor. Az estely iránt álta- 
I iános az érdeklődés, s igy hihető, hogy a 

mulatságon is sokan lesznek.
A Hévíz vizsgálata. A múlt héten nagyobb 

szabasu tudományos vizsgálatot végeztetett 
a Hévizén dr. Lóczy Lajos egyetemi tanár, 
a Balatonvidek nagytudományu kutatója. Az 
volt ugyanis meg eldöntetlen, hogy a Hévíz 
85 meter mélységű tölcsérébe bonnet kerül 
a forrásvíz, ügy velte sokáig a közfelfogás, 
hogy a viz a tölcsér leneken lakúd. Lóczy 
Lajos a liumei tengerészeti hatóságtól kert 
búvárokat, a kik a múlt hó 24-en meg is 
érkeztek. Három nagy ládában erkezett a 
buvárlelszerelés sok cók-módja, a melyek ki­
csomagolása s összeállítása közel leinapot 
vett igénybe. Másnapa búvár nyolcszor szál­
lott a mélybe s hozott lel különböző magas­
ságokból kő- és fóldarabokat. A kutatás ered­
ménye röviden összefoglalva ez: A tölcsér 
fala a deli oldalon, néhány műtérrel az ugró­
deszka előtt, mintegy 3U méter mélységű, 
egészen függőleges agyagfal, a mely sűrűn 
s itt-ott homok és homokko padokkal rete­
gezett. Ezen íelegek mindenikeből, tehát az 
egesz agyagiálon ömlig ki a meleg viz. Ezen 
meredek anyagfal tetejcn vastag homokkőpad 
homloka fekszik s all ki mintegy 2 méterre. 
A meredekség tehat ezen a homokkőlap alatt 
2 méterrel beljebb kezdődik. A kitodulo víz 
tőzegreszeket is hoz magúval; ez a körüí-

mény, továbbá az, hogy a viz hőmérséklete 
nyáron magasabb, mint télen, bizonyítja, 
hogy a mélyből feltóduló viz kibugyogása 

j előtt a völgy tőzegrétegeiben átivódva levő 
1 hideg vízzel keveredik, illetve azt is magá­

val szívja. A költséges vizsgálat a Balaton- 
bizottság költségére történt s a szükséges 
munkaerő és mellékesek előállításához a Hé­
víz főbérlője, Reischl Venczel, elismerése mél­
tó készséggel jr.ru11

Gazdaköri gyűlés. A Tapolcavidéki Gazda­
kör igazgató választmánya folyó hó 4-én 
gyűlést tartott, melyen a folyó ügyeken kí­
vül megállapította a jelen évre kitűzött mun­
katervét, melybe felvette az állat díjazást, 
fajbaromfi kérelmezését, háziipari tanfolya­
mok és előadások tartását stb. Egyúttal el­
határozta, hogy az évi rendes közgyűlést 
folyó évi március hó 1 én Tapolcán a köz­
ségháza tanácstemében délután 2 órakor 
tartja meg. A gazdakör élénk tevékenysége 
es egy éves működésének eredménye biz­
tos tanúsága szükségességének és életre­
valóságának.

Községi könyvtár. Tapolcza község nép­
könyvtára vasárnaponkint délelőtt 9—10-ig 
nyitva van. A népkönyvtárt igénybe vevőket 
(elhívja a könyvtárkezelője, hogy a jelzett 
időben a községháza tanácstermében köny­
veket válthatnak.

Apaállatok kedvezményes beszerzése tár
gyában a földmivelésügyi magyar királyi mi­
niszter a törvényhatóságokhoz rendeletet bo­
csátott ki, hogy amely községnek apaállatra 
szükségé van, forduljon az illetékes magyar 
királyi állattenyésztési felügyelőséghez és ott 
kérje a kedvezményes kiadásét a szükségelt 
apaállatoknak.

Községi füztelep Tapolczán. Tapolcza
község előlárósága 5 kát. hold fiizvesszőtelep 
létesítéséhez dugványokat és a forgatás költ­
ségeihez anyagi támogatást kérelmezett a föld­
mivelésügyi minisztertől. A múlt hét folya­
mán erkezett le a földmivelésügyi miniszter 
értesítése a községhez, melyben tudatja, hogy 
hajlandó a községi füztelep létesítéséhez 250 
ezer füzdugványt és 500 koronát adomá­
nyozni, ha a község a jelzett területet még 
e hó folyamán 50 cm. mélyen megforgattatja. 
Tapolcza községnek e kedvező alkalmat ki 
kell használni és arra törekedni, hogy a terü­
letet, amit egyébként úgy sem értékesíthet 
jobban, megforgattassa és beültettesse. A fűz 
tenyésztése ma már oly gazdasági ág, amely­
nek okszerű üzése alig hoz kevesebb jövö- 
delmet bármely más gazdasági ág üzésénél. 
A nyers fűz ára ma métermázsánkint 8—10 
korona ; hol van az a föld, amely hasonló 
befektetés mellett aránylag többet jövedel­
mezne ? De meg Tapolczán, ahol ma már 
annyian elsajátították a háziipari tanfolyamo­
kon a kosárkötést, kel 1 -e indokoltabb körül­
mény a telep felállítására ? Mert csak igy ér­
tékesül ezen gyakorlati gazdasági ág, amit 
népünk nagy része elsajátított, de másrészt 
csak ott lehet indokolt annak üzése, ahol 
az anyagbeszerzés könnyen és olcsón hozzá­
férhetővé válik. Ragadja meg Tapolcza köz­
ség az alkalmat és iparkodjék a telep segé­
lyezésére ajánlott kedvezmények elnyerheté- 
sének eleget tenni.
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a szülőket
a SCO l 1 -féle Emulsió hatása minden alkalommal, ha 
azA angolkórban szenvedő gyermeküknek adják. A

SCOTF-féle Emulsió
feltűnő gyorsan izmositja a gyermekeket, erősiti a 
csontokat és elősegíti fejlődésüket. \ii a rendkívüli 

hatás valóban csak ilyen kiváló szer­
rel érhető el. A SCOTT csakis első­
rendű alkatrészeket tartalmaz s az 
eredeti SCO I I -fele eljárás okozza, 
hogy hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg ember, hanem 
meg a halál küszöbén hitt gyermek 
is könnyen emészti.

:4- EgiJ eredeti üVeqára 2K.50fill.
SCOTT-íéle . 1
módszer védje- Kapható a gyógyszertárakban.

gvét a halászt
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Tapolcza, 1908.
öngyilkos gazda. Barka István lasence- 

tomaji gazda Szabó József pajtájában fel 
akasztotta magát. Az elkeseredett embernek 
a halálban sem volt szerencséje, mert midőn 
már kilehelte lelkét, a kötél elszakadt és a 
holtest a földre zuhant. Itt akadtak rá a 
házbeliek, öngyilkosságának okát nem tud­
ják.

A haszonállatok összeírása. Dr. Dará­
nyi Ignácz földmivelésügyi miniszter elren­
delte, hogy a gazdasági haszonállatok ez 
éven is a szokásos tavaszi állategészségügyi 
vizsgálattal kapcsolatosan legkésőbb március 
hónap végéig összeirassanak. A szükséges 
összeirási lapokat a községeknek rendelke­
zésére bocsájtja. Az összeirási lapok némileg 
eltérnek a tavaly használt űrlapoktól, mert 
a lóállomány részletesebb adatainak megis­
mertetése végett néhány külön rovat nyita- 
tott. A tavaszi állatösszeirás sok érdemleges 
tudnivalót hoz a kormány és a hatóságok 
tudomására és ezért a földmivelésésügyi mi­
niszter különös súly vet arra, hogy a közi­
gazgatási hatóságok az összeírást lelkiisme­
retesen és pontosan teljesítsék, illetve ellen­
őrizzék.

Minden jó gazda, ki szép, jó és olcsó sző­
lőt akar termeszteni, a szőlőoltványokat a 
legjobb hírnévnek örvendő Vállalati szőlőte­
lepnél Biléden, Torontál megyében szerzi be, 
mely vállalat faj- és árjegyzéket kívánatra 
ingyen és bérmentve küld.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhíré teszem, 
hogy az úgynevezett 
kás a városházban folyó évi ápri­
lis 14-étŐI kezdve 3 évre nyilvános ár­
verésen bérbeadatik.

Árverési határidő folyó hó 15-ik 
napjának d. u. 4 órája, — hely a 
tanácsterem, — kikiáltási ár a mos­
tani bér 400 korona, egyéb feltételek 
alulírottnál megtudhatók.

Tapolcza, 190 f. február 4.
Horváth Jenő

főjegyző

Fiáéi áiak,

január 26-töl.
Lt i 8 z t:

T A"P 0 L C Z AI LAP 0 K

P RE TSZ MANÓ
Ä cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg , cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Eladó szőlő
a diskai hegyen, 1 hold, ojt- 

vénynyal teljesen beültetve, i 
pincével együtt szabad kézből eladó. 

Bővebbet
özv. Takacs Györgynó j

Jókai-utca 2. sz.

50 ezer elsőrendű 2 méte­
res akácfa

szőlőkaró
kapható

Steiner Adolfnál
Z a 1 a p a
u p. Tűrje

Kiadó lakás.
A Kossuth Lajos utca 35. szám alatt

egy utcai és egy ucbari szoba
Itonyfya és éléskamra

április 1-től kiadó.
Bővebbet

Barabás Gyula 

Egy jó karban levő

rövid zongora
eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadó- 
hivatal.

Búza : D. 0 12 3 4 5
40 40 38 36 34 32 20 korona.

Rozs : 1. II. V. K.
34 32 16 15 korona.

Tenger i : Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Búza Rozs
Gabona:

Tengeri Árpa Zab Burgonya
23 20 17 16 17 5 kor.

H1BDITÍSSK.
Erzsébet-tér 1-ső számú

HÁZ
4 szoba, 2 konyha, 1 előszoba, 
istáié, és mellékhelyiségekkel 
együtt szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Eladó 25000 darab első­
rendű 2 méter hosz- 

szu tölgyfa

szoloka ro
ezrenként 64 koronáért kapható

Hiller Ignácznál
Talián-Dörögdön.

A legjobb femtisztitószer

Glóbusz■^"ÖLOBUSZ/ 
IpTEimSZTITO/i1/ KIVONATA

fémtisztitó
kivonat

sok rósz 
utánzás történik.

___________ február 9.

Egy négyszobás

úri lakás
cseléd és fürdőszoba, istálálló, 
szép tágas udvarral április 1- 
ére kiadó.

Bővebbet
Schwaroz József.

Néhai Lőke Lajos örökösei eladják 
a Bíiesi-lieg-yen levő 10 hold- 
nyi, oltványokkal beültetett

szőlőjüket
a hozzá tartozó 4 hold príma

szántófölddel
együtt, esetleg részben is.

A venni szándékozók jelentkezze­
nek

özv. Schnetzer Jánosnénál
Káptalan-Tőti.

Szent-Isvän (előbb Uj utcában) 
32. sz. alatt

három szobás lakás,
esetleg istáié és pajtával is, 
kiadó.

Bővebbet a tulajdonos

özv. Cser Istvánná
Ppeisz szomszédságában.

80. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járás­
bíróság által 1908. V. 35. számú végzésével 
Herceg Eszterházy Miklós kis-martoni la­
kos végrehajtató javára Erdős Gyula és neje 
Gold Ilona devecseri lakosok ellen 1537 K. 
70 fii. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
felül és lefoglalt és 1320 korona 80 fillérre 
becsült bolti berendezés és czikkek, szoba­
beli bútorok és ágynemüekból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- 
bíróság 1908 V. 35/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Tapolcán leendő eszközlésére
1908. február hó 21. napjának délelőtt 9 

órája
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1908. február hó 8.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó
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Tapocza, 1908.

Hirdetmény.
Mindazok, kik a tnpolozal 

mezei vadászatra igényt 
tartanak, jelentkezzenek folyó évi már­
cius hó 1-ig gróf Deyrn János birtok- 
kezelősegénél Lesence Fomajon, a hol 
részükre később meghatározandó tel­
tételek mellett évi részvételi jegyek 
adatnak ki.

Minden bővebbi felvilagositassal 
szolgál

Gróf Deym János
birtokkezel őségé I.esenc-1 omajon.

február 9.

Schwarcz Zsigmond

féle házban egy

teljes lakás
2 szoba, fürdőszoba, pince es egyébb 
mellékhelyiségekkel, április 1-en vagy 
24-én.

Bővebb felvilágosítást ad
Pauk Izidor.

Eladó szőlőbirtok.
Kisörs hegyen teljesen jó 

karban levő. 2200 Dől

ojtvány-szőlő
szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Fa ük Vilmos
vasksroskcJése

• — tapolcza. zzrzz

Pf Szölöoltványo^
szokvány minőségben 
22 csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle fajtisz­
ta alanyon I. oszt. 180 

K. 1000 darabonként.
Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup. Monticola, Aramon, Rup. 

Gansin 1. és 2. szám

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szőlőtelepnél
Billed, Torontál megye.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tápot*® (Főtér.)

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonig 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szölökezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezők, szénkenegezői, porozok 
es lepkefosó lámpák,

gyobb Választók S Z Ő I Ő P f Ó S 6 R t) Ö I
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépekből.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
Arany Jnnotk utca 14. szám alatt, a zárdá­
kért átellenében

a mai kornak teljesen megfelelő

lakatos műhelyt

rendeztem be.
Elfogadok minden e szákmához tartozó épületvasa­

lást. modern takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir és erkélyrácsok, 
valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tását és javítását, úgy horfejtö, szénkenegezö és permetező gé­
pek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va-
^ °'v tisztelettel

Szollätr GÉíspéir
laUatos mester.
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Próbára ingyen I

KELTETŐ GÉPEK
ÍPgT kiserletre adatnak.

Keltető gépek •jXS» 
Keltető gépek,
több legfényesebb bizonylat es értesítés ren­

delkezésére áll

Keltető /lének tyuk'I<Í1CSM' r°*°'.v f-‘rVCIKLU cun cs |Ut|t0jás„kra.

Keltető yepek havi reszletfizetésre.

Szén keltető gépedet
„ Austria-Hungai I“ névvel egyedül

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei WIEN.
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értesítés.
1 isztclettet értesítem e '7áros és vidéke nagyrabecsült kö­

zönségét, hogy helyben, édesatyám

Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.

Elvállalok templom-, szoba- és cimfestóst, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben 
es mérsékelt árak mellett.

Kérve nagyrabecsült pártfogását, vagyok

tisztelettel

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló.

Nyomatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.


